

Вариант 3.

В жизни каждого наступает момент, когда он задумывается над тем, ради чего он живет, к чему стремится. Все отвечают на этот вопрос по-своему. Одни посвящают свое время и силы самому себе, заботятся о своем здоровье и внешнем виде. Другие считают, что человек должен трудиться на благо общества и приносить пользу людям. В чем заключается смысл жизни? Именно об этой философской проблеме предлагает нам задуматься Л.А.Евсеева.

Авторский комментарий представляет собой повествование о прекрасной Снежинке. Писатель замечает, что она была не похожа на других: остальные снежинки, маленькие и невыразительные, таяли не долетая до земли. Она одна, словно королева, свободно парила в воздухе и «наслаждалась своей свободой». Но вскоре это наскучило главной героине, и она решила полететь в город, чтобы показать себя окружающим: «Она очень гордилась тем, что.....имеет такую прекрасную возможность поразить всех своей уникальностью и красотой». Эти слова убедительно доказывают, что сначала Снежинка была эгоистичной и самовлюбленной красавицей, которая не думала ни о ком, кроме себя, и получала удовольствие от ощущения собственной значимости.

Что позволило Снежинке изменить свое отношение к себе и окружающим? Автор обращает внимание на то, что в окне многоэтажного дома героиня увидел больного мальчика. Он искренне верил в то, что к нему в ладонь прилетит снежинка и вылечит его. Печальные глаза ребенка не могли оставить красавицу равнодушной. «Она не понимала, что с ней происходит, но точно знала, что хочет сделать все возможное, чтобы эти глаза больше не были грустными», - пишет автор, чтобы подчеркнуть, как в сердце героини зародилось чувство сострадания к ребенку и желание помочь ему, несмотря ни на что.

Таким образом, автор приводит нас к выводу о том, что смысл жизни заключается не в самолюбовании и восхвалении своих достоинств, а в бескорыстной помощи окружающим, стремлении сделать их счастливыми.

Я согласна с мнением автора. Действительно, эгоизм и наслаждение своей исключительностью не приносят морального удовлетворения. Сосредоточенность только на себе очень ограничивает жизнь человека, лишает его возможности проявить свои лучшие качества, найти свое призвание, обрести поддержку и признание окружающих. Так, в романе А.С.Пушкина «Евгений Онегин» главный герой проводит жизнь в наслаждениях и удовольствиях, не чувствуя потребности в заботе о других людях. Необходимость быть рядом с больным дядей является для него тяжким бременем, ведь он не привык думать о ком-либо, кроме себя. Герой не способен на искренние чувства, поэтому любые нормальные человеческие отношения, которые требуют ответных эмоций, быстро утомляют Онегина, ведь они подразумевают душевную привязанность, отзывчивость, уважение к другим людям, а эти качества ему незнакомы. Такое потребительское отношение к окружающим рушит жизнь героя. По своей вине он теряет друга и любимую женщину и вынужден провести остаток дней в одиночестве. Этот пример показывает, что эгоизм – неправильная жизненная позиция, он заводит человека в тупик, мешая познать свое истинное предназначение. Только доброжелательное отношение к людям и желание быть им полезным помогут познать истинный смысл существования человека.

Итак, прочитав текст Л.А.Евсеевой, я задумалась о том, что человек не должен замыкаться на себе и отстраняться от людей. Все мы - часть одного целого, поэтому должны двигаться навстречу друг к другу, преодолевая равнодушие и отчуждение. Недаром великий греческий философ Аристотель сказал: «В чем смысл жизни? Служить другим и делать добро».